

2010年11月12日  
星期五 农历庚寅年十月初七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第11645号 今日16版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高19℃ 最低6℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报



## 广州亚运会今晚启大幕

广州亚运会开幕式将于今晚在广州的海心沙岛举行。开幕式仪式表演的流程大致分为:19:00,热场表演;20:00,举行升旗仪式;20:06,大型开幕式文艺表演《启航》开始。节目分为序曲、上篇《大地之水》和《海洋之舟》、中篇《白云之帆》、下篇《花城之邀》三个篇章。21:15,进入文艺表演后的仪式部分,运动员入场,接着亚奥理事会会旗入场,同时演唱国歌。然后是圣火入场,点燃火炬塔。开幕式将在23:00结束。图为亚运会开幕式最后一次彩排场景。本报记者 杨光 摄

## 卢展工昨会见参加产业转移系列对接活动嘉宾

本报讯(记者 赵文静)昨晚,省委书记、省人大常委会主任卢展工在郑州国际会展中心会见工业和信息化部副部长李毅中等来郑参加中国郑州2010产业转移系列对接活动的嘉宾。

卢展工代表省委、省人大、省政府、省政协对各位领导和嘉宾的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,中央做出产业转移的重大决策以及在河南省举办产业转移系列对接活动是非常必要的,特别是对河南这样一个中部地区来说,具有非常重要的意义。这次活动的举办是对推动中部区域协调发展的重要探索,是对加快转变经济发展方式的具体探索,是对加快产业结构战略性调整的有益探索,也是对国家部委、相关机构和相关地区协调合力推动产业转移重大战略部署的有益探索。

卢展工说,本次产业转移系列对接活动放在中部地区放在河南举办具有深远意义,我们一定要珍惜这个机会和平台,借此推动河南省的发展,为国家产业转移战略的实施做出贡献。

李毅中说,这次产业转移系列对接活动很有意义,是以实际行动贯彻五中全会精神,促进中西部大开发大发展的具体行动。对中西部地区来说,一定要从原有的特色产业和优势产业等实际出发,选择性地进行产业转移,要通过各种形式的工业园区,促进本地区工业的集聚发展,使原有的工业和企业通过产业转移升级优化,带动整个地区产业发展。中西部各省市接受产业转移后不是原封不动地搬过来工厂,而是在此基础上注入新的技术含量,通过技术改造技术进步,迈向高的起点,逐步形成结构优化、技术先进、清洁安全、附加值高、吸纳就业力强的新兴现代产业体系。

李毅中表示,工信部会全力支持河南省工业化信息化的决策和思路,希望大家共同努力把这次对接活动做好,并将签署的项目逐一落实。(下转第二版①)

## 产业转移系列对接签约预计超千亿元

本报讯(记者 赵文静 宋建巧)由工业和信息化部、河南省人民政府主办,省工业和信息化厅、省商务厅、郑州市人民政府承办的中国郑州2010产业转移系列对接活动今日在郑州国际会展中心举办。昨日,副市长王跃华实地察看了活动筹备情况。

据悉,此次对接活动以“产业合作、发展共赢”为主题,以产业集聚区为载体,建立省际间产业转移合作长效机制,搭建合作共赢平台,项目丰富、规模宏大。届时,将举办国家区域性(河南)中小企业产权交易市场开盘仪式、中原经济区建设与产业转移高峰论坛、产业转移系列合作签约仪式、产业转移系列专场项目对接、全国纺织产业转移工作会、中国第二届镁应用新产品新技术博览会、先进装备制造业博览会以及实地考察等10项综合性和专题性活动。

本次对接活动以纺织服装、食品、装备制造、有色金属、电子信息、新能源新材料等领域为合作重点。据初步统计,目前报到参加此次盛会的省内外客商已有2000多人,承接产业转移项目超过300个,本次对接活动签约项目金额预计将超千亿元。

## 产业转移对接活动餐饮实施全程监督

本报讯(记者 梁晓 通讯员 杨鑫)为确保中国郑州2010产业转移系列对接活动期间餐饮服务食品安全,市食品药品监督管理局即日起对接待宾馆酒店食品采购、加工食用等情况实施24小时全程监督。

市食品药品监督管理局专门成立督查巡查小队,督促餐饮服务者严格落实食品原材料等产品采购索证索票制度,严格按照食品安全操作规程加工制作餐饮食品,严格食品留样、安全检查等制度。活动期间,市食品药品监督管理局向承担接待任务的宾馆酒店派卫生监督员,对加工食品用的蔬菜等原料以及餐具消毒情况进行快速检测,对接待宾馆酒店食品采购、加工食用等情况实施24小时全程监督。

## 风吹沙飞扬 绿城灰蒙蒙

今明或有扬沙浮尘天

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 范琳琳)昨日,我市被浮尘笼罩。记者从省气象台获悉,当天,郑州大部分地区平均风速达到6级,瞬时风速达到7级。省市气象台发布大风蓝色预警信号显示:受冷空气过境影响,未来24小时内郑州平均风力可达5级,或阵风7级以上,部分县市伴有浮尘和扬沙。

记者在街头采访看到,冷空气携卷沙尘攻势迅猛,阳光穿过灰尘照射下来显得昏黄,市区景物能见度降低。

据悉,昨日上午我市平均风速6级,瞬时风速达到7级。当天,全省27个观测站出现了沙尘天气。据介绍,我市今明两天风力逐渐减小到4级左右,风向主要以偏北风为主,很可能伴有扬沙浮尘天气,预计14日风力有望减小,风过后就要降温了。

## 郭庚茂在郑州专题调研时要求

# 加快项目建设进度 确保如期完工投产

本报讯(河南日报记者 田宜龙 本报记者 张乔普)11月11日,省长郭庚茂在郑州就富士康厂区及生活区、郑州新郑综合保税区、郑州航空港区及机场建设、新加坡国际物流产业园区等情况进行专题调研,并召开现场办公会议。郭庚茂指出,重大项目开工建设事关河南发展大局,各级各有关部门要高度重视,加强科学规划和体制创新,破解土地等要素制约难题,千方百计加快项目建设进度,确保如期完工投产。

在随后召开的现场办公会议上,在先后听取了省发展改革委关于郑州新郑综合保税区、郑州市关于富士康项目和航空港区建设进展、郑州国际机场关于机场建设、省商务厅关于新加坡国际物流产业园区项目合作等情况汇报后,郭庚茂说,富士康项目的成功引进,不仅为河南省带来了一个大项目,而且在全国产生了积极的影响,标志着河南的开放程度和承接能力达到了一个新的水平,展示了河南人的新的精神状态。我们一定要把这个项目抓好,在前一阶段工作取得成功的基础上再接再厉,再创奇迹,争取更大的胜利。在下一步工作中,一要在确保工程质量和施工安全的前

提下加快项目建设进度,确保项目如期建成投产,并力争扩大生产规模,努力使富士康尽快扎根河南,做大做强。要加强外部支撑条件的协调和创造,确保项目如期建成运营。二要务必高度重视、切实解决人力资源保障问题。要毫不放松地继续完成与富士康商定的招工计划,同时未雨绸缪、加强谋划,积极探索人力资源保障的长效机制。要利用春节前后的有利时机,积极开展宣传、发动和职工预约等工作;积极探索校企合作机制,加强职业院校与富士康的沟通衔接,建立职工调蓄“蓄水池”,为富士康等项目提供更加充足的人力资源储备。三要坚持“零思维”、公益分担、创新政策、灵活调度、要素倾斜等,采取多种措施,加大项目建设扶持力度,争取使富士康项目早日建成投产,及时发挥效益。

在谈到郑州综合保税区的体制建设时,郭庚茂说,要坚持三个原则:第一,坚持省市共建,发挥省市两级优势,调动两个方面积极性;第二,坚持资源统筹,市场运作,以“商”补“公”;第三,坚持顾全大局,精诚合作,共同发展。同时,要根据验收标准进

一步完善规划,着眼于实现区港联动加快建设,把保税区和航空港区建设紧密结合起来,争取尽快实现封关运营,规划建设中还应注意功能完备,预留空间。

就航空港区和机场建设,郭庚茂要求,当前要以增加机场运营航线特别是增加干线为重点,瞄准省会城市和国际航线,努力实现以干带支,扩大运量,为应对将来高铁开通运行做好准备。要抓紧做好机场综合交通枢纽可行性研究报告论证工作,尽快提出投资方案,加快履行审批程序,力争纳入国家“十二五”规划开工建设。

郭庚茂要求,郑州国际物流园区特别是新加坡国际物流产业园,作为河南省的一个标志性项目,在建设要坚持“以产促流、以流带产”。这既是郑州市的优势所在,也是未来的一个战略性新兴产业增长点,对促进全省现代产业形成有着重要带动作用。要注重研究产业规划,把物流业发展与整个产业发展紧密结合起来,寻求突破点。要重视物流园区基础设施建设,尤其是信息系统建设,提升物流网络的信息化水平。



昨日,记者从郑州交通重点工程建设管理中心了解到,由中铁十五局集团五公司承建的国道107线与新郑机场路互通立交隧道工程,目前路基工程、路面基层、隧道主体工程、雨水管工程已全部完成,路面部分已实现通车。据了解,该工程总投资10101万元,路基宽度60米,道路设计速度每小时100公里,对缓解郑州的交通压力,完善航空港区的路网建设有极大的促进作用。本报记者 许大权 摄

## 来了不到两个月 多个问题得解决

本报讯(记者 安群英 聂春洁 通讯员 汪卿)道路坏了3年,路灯熄了5年,下水道长期不通……由于长期反映问题没人理睬,京广路马砦社区的居民自嘲是“被人遗忘的角落”。

帮扶组来了,路灯亮了,道路修了,下水道通了,环境变好了,社区居民的气顺了。

马砦社区紧临郑州火车站西出站口,社区管辖着中铁七局二段家属院和

## 来了不到两个月 多个问题得解决

马砦小区,常住居民1600多户,流动人口接近2000人。由于西站广场和京广路拓宽工程建设,马砦社区部分建筑已经拆迁,剩下区域也一直被认为是“即将拆迁”,问题反映上去,有关部门都回复“马上

要拆迁了,等等看吧”。但是社区现住居民却不能等,道路损毁、路灯不亮、下水道不通、垃圾没人运,

这些问题天天困扰着他们的生活。

9月15日,郑州市农科所帮扶组来到了马砦社区,了解到这些问题后,没有“等等看”,而是决定“积极协调,尽快解决”。

帮扶组首先关注的是社区的路灯问题。(下转第二版②)

## 机关干部在社区

## 郑州市人民政府关于面向社会公开征集2011年十大实事建议的通告

为全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实科学发展观,切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,市委、市政府决定明年继续开展为民办实事“十大实事”工作。为进一步增强工作透明度,提高社会各界参与度,使为民办实事的决策更加民主化、科学化,市政府决定面向社会公开征集2011年“十大实事”建议。现将有关事项通告如下:

一、征集时间  
自通告发布之日起,至2010年12月5日止。

二、征集原则  
按照“以人为本、加快发展、量力而行、重在持续”的原则,坚持把群众呼声和需求作为决策的主要依据,根据轻重缓急,重点选取群众反映最强烈、最迫切需要解决,以及对全市经济社会发展具有较大影响的事项。

三、征集内容  
涉及群众切身利益的最直接、最现实民生问题,主要包括:支农惠农、就业再就业、社会保障、医疗卫生、科技教育、文化体育、生态建设、住房保障、公共安全、民生基础工程等方面内容。

四、征集方式

1. 信函征集。纸质信函投寄地址:郑州市人民政府人民意见和建议征集办公室(郑州市互助路74号,邮编:450006,信封左下角注明“实事征集”字样);电子邮件发送至:sds0371@163.com(联系电话:0371-67185717)。
2. 电话征集。市长热线电话12345。
3. 网络征集。登录郑州市人民政府门户网站,通过“市长信箱”或“ZZIC”征集。
4. 媒体征集。通过省会新闻媒体的热线电话或专栏征集。
5. 短信征集。移动用户、联通用户、小灵通用户可直接将建议发送至市政府短信平台10639371。

建议提出者请注明:建议项目名称、项目主要内容、本人的有效联系方式等,以便必要时进行沟通联系。

希望广大人民群众和社会各界人士踊跃参与,积极建言献策,提出当前亟须解决、涉及面广、具有一定可行性的建议,以更好地推动我市经济社会全面发展和民生持续改善。

郑州市人民政府  
2010年11月11日

## 首次全国水利普查明年12月31日启动

郑州今冬明春投资近18亿建水利

本报讯(记者 黄永东)今冬明春,我市在农田水利基本建设方面计划总投资达17.96亿元。昨日,国务院召开冬春农田水利基本建设电视电话会议,部署相关工作。副省长刘满仓在河南省分会场就我省工作提出要求,副市长刘东在郑州分会场收听收看。

据悉,全国冬春农田水利基本建设将突出防洪薄弱环节建设、抗旱减灾能力建设、农田排灌设施建设、水土保持生态建设和小型农田水利重点县建设等五个重点,总投资超过1700亿元。全国第一次水利普查的标准时点定为2011年12月31日24时,将对我国河流湖泊基本情况、水利工程基本情况、经济社会用水情况等内容进行一次“摸底”的调查。

记者会后从郑州市水务局获悉,全市今冬明春农田水利基本建设目标任务是:计划总投资17.96亿元,全面推进生态水系建设,完成市区6条河流后续治理任务;解决51万人饮水安全问题,做好西部山区小型抗旱水源工程建设,建集雨水窖5000个;加快推进24座中小型病险水库除险加固工作;治理水土流失面积80平方公里,治理坡改梯面积3万亩;做好南水北调工程建设及移民安置扶持工作。

## 新项目快报

## 郑州百事新厂奠基 明年年底建成达产

本报讯(记者 裴其娟)昨日,百事集团在华第23家灌装厂——郑州百事饮料有限公司新厂在经开区第15大街奠基。

郑州百事饮料有限公司是又一家在经开区投资的世界500强企业,也是百事公司在河南的首个投资项目。该项目从洽谈、签约到落地开工,历时四年,最终,郑州成为百事公司新的投资布局中首个获得商务部批准的城市。工厂占地面积8万平方米,一期建筑面积2.7万平方米,拥有3条现代化生产线,是百事公司在中国首家一次建成即配置碳酸饮料和非碳酸饮料生产线的联合工厂,年产碳酸饮料9万吨及非碳酸饮料9.5万吨,主要生产百事可乐、纯果乐果汁、美年达、七喜、激浪、佳得乐、冰纯水等品牌饮料。新厂预计2011年年底建成达产。

副市长王跃华出席奠基仪式。